

嘉兴秀洲实现公安政务服务“一窗通办”

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴春霞

本报讯 “在家门口就能办理,非常便利。”6月17日上午,在嘉兴市公安局秀洲区分局新城派出所办证服务中心,61岁的金福林填写完《边境通行证申

请表》高兴地说。窗口工作人员还告诉他,不用再跑一趟,快的话下午就会将通行证邮寄到家。

进一扇门,一窗通办。嘉兴市公安局秀洲区分局打破以往业务警种壁垒,重组线下实体窗口,以新城派出所“1+X”型

综合窗口为试点,在原先办理单一的户籍业务基础上,将出入境、治安、交警等主要业务警种的事项一起进驻到综合窗口,目前除出入境部分事项外的139项公安服务事项,群众在任一窗口均能无差别办理,真正变“一门通办”为“一窗通办”。

长三角检察联盟线上“云签约”

通讯员 余检

本报讯 昨日,杭州市余杭区检察院、上海市长宁区检察院、南京市建邺区检察院在各自办公地点,共同开展了一场互联网“云签约”仪式,专门会签了《互联

网区域保护检察联盟合作协议书》,正式成立长三角互联网区域保护检察联盟。

该合作协议书一共7条,从网络犯罪案件办案协作、人才培养、理论研讨、成果共享等方面达成了合作意见,规定联盟成员单位要加强业务研讨交流,定

期开展岗位练兵,共同提升办案质效;同时针对互联网检察中发现的突出问题,开展专项课题调查研究,建立信息资源共享,提高调研广度和深度,为互联网检察研究提供立法建议,推动互联网生态空间治理的立法完善。



党建联盟共商社会治理

近日,建德市新安江街道岭后社区与建铜集团开展了“迎七一党建联盟”系列活动。全体党员重温入党誓词,围绕美丽城镇、乡村治理、五大比拼、十支队伍等方面建言献策。

通讯员 周锡生 黄涛



证券期货纠纷诉调对接

通讯员 钟法

本报讯 近日,宁波市中院联合宁波证监局,在全国率先与中证资本市场法律服务中心就建立证券期货纠纷多元化解机制签订合作框架协议。

协议主要明确以下几方面内容:一是建立诉调对接工作平台,调解室负责对宁波中院委派、委托的证券期货纠纷进行调解;二是进一步深化诉调对接工作机制;三是确立“特邀调解+司法确认”无缝对接模式;四是科学合理确定证券纠纷的赔偿标准,促进证券纠纷案件审判专业化。

流动人口“零跑腿”办证

通讯员 徐凯

本报讯 绍兴市越城区迪荡街道为方便广大外来人员办理流动人口居住证,在保留办事窗口的同时,连日来,迪荡派出所组织民警放弃休息时间,进村入企,为流动人口提供上门办证、政策咨询、反诈支招等一系列服务项目。流动人口足不出户,就可享受到基层公安的贴心服务,纷纷向民警点赞。

成立保险纠纷调解中心

通讯员 夏建微 蔡颖颖

本报讯 6月17日,青田县银行保险纠纷调解中心揭牌,并正式入驻县矛调中心,是丽水市首家入驻县矛调中心的金融纠纷调解机构。

针对当前银行保险纠纷较多,特别是车险、银行不良贷款等纠纷,为促进金融纠纷依法、公正、高效解决,青田县法院、县金融发展中心、中国人民银行青田支行和丽水银保监分局青田监管组联合成立银行保险纠纷调解中心。

提升规范综合行政执法

通讯员 金晨

本报讯 为创新法制培训载体,提升办案水平,自2019年以来,玉环市综合行政执法局推出“法律沙龙”,为全局法制审核员和办案人员沟通提供交流平台。

据悉,该局“法制沙龙”已举办了20余期,通过讲解一般程序行政处罚案件处理注意事项,组织业务骨干进行办案交流,相互学习优秀的执法、管理方式和经验,力求共学共促共进,最后形成法制沙龙汇总解答期刊,在玉环综合执法学习平台上统一发布,实现执法业务质量双提升。

法警实战化集训

通讯员 孙丽丽

本报讯 为进一步贯彻、落实“司法警察实战化训练推进年”活动安排部署,不断提升司法警察的政治、业务素质和履职能力,近日,丽水莲都区法院司法警察大队积极开展体技能集中训练。

全体参训法警严格遵守训练纪律,精神饱满,团结协作,开展了警务器械规范化使用及体能等项目针对性训练,为保障人民法院审判执行工作的顺利开展打好基础。

规范管理人履职

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县法院多举措推进公职管理人规范、高效履职,提高个债清理案件办案质效。

该院开通“绿色通道”,节约简单的个债清理案件流程,并制作工作流程表,优化财产调查方式,规范管理人履职。此外,建立府院联动机制,深入开展委托社区调查改革,委托基层司法所所长为联络员,调动乡镇协查积极性,将法律援助律师纳入公职管理人团队,进行案件调查、应诉等全过程。

“E”键送达成常态

通讯员 马晓珊 陈亚群

本报讯 日前,三门县法院全面引入“E”键送达,整个送达流程均在线上进行,只需15秒就可将文书及被送达信息以电子数据形式发送到台州市送达中心。在此过程中,法院工作人员可通过送达系统实时掌握送达轨迹,足不出院就可通过第三方将文书送至当事人手中,既缩短了送达时间,又保证了当事人法律文书的接收率。

据悉,6月份至今,该院已有334件案件通过“E”键完成送达,送达率达到85%,已成为该院送达新常态。

编外人员同考核

通讯员 林怡

本报讯 为强化编外人员作风建设和队伍管理,提升司法规范化水平,仙居县法院出台《编外人员考核办法》,在工作实绩、作风纪律、综合考评等方面对编外人员进行全方位考核。

此外,该院每年组织速录技能测试,结果计入年终考评,营造争先创优氛围;建立人才培养计划,将编外人员与在编干警一同列入培训对象,通过传帮带、业务培训、操作讲解等方式,切实提升法院队伍核心战斗力。

信访代办代跑腿

通讯员 冯凯

本报讯 杭州余杭街道通济社区华立小区是个老旧小区,小区配套较不完善,给居民带来诸多不便。社区了解该情况后,在7个工作日内就解决了居民们的烦心事。这件事只是余杭街道开展信访代办工作成果中的一个缩影。据悉,自信访代办工作开展以来,余杭街道通过开辟信访代办跑腿,已累计受理各类信访代办342件,化解329件,化解率96%,群众满意率100%。

在信访代办工作中,余杭街道要求村社党组织书记、部门负责人亲自负责信访代办工作,同时还进一步完善代办网络,实现村社信访代办工作站全覆盖,强化代办工作线上服务。此外,街道还制订实施代办奖励和考核制度,实行比拼通报制、考核督促以及纪委督查制,实现信访代办工作闭环管理。